

# 第1屆伯玉盃書法比賽頒獎 見證書藝精彩時刻

發布日期：2024/01/11 記者：辛亦嫻/金湖報導。 點閱率：305



金門胡璉文化藝術基金會舉辦第1屆伯玉盃書法比賽，在金酒公司行政大樓一樓多媒體室舉辦了隆重的頒獎典禮。（辛亦嫻攝）



金門胡璉文化藝術基金會舉辦第1屆伯玉盃書法比賽，在金酒公司行政大樓一樓多媒體室舉辦了隆重的頒獎典禮。（辛亦嫻攝）

金門胡璉文化藝術基金會成功舉辦了第1屆伯玉盃書法比賽。此次比賽吸引了本縣172名書法愛好者參與，經過激烈的競爭，最終在國小組、國中組、高中職組、社會組等組別中遴選出58位優秀得獎者（含幼幼特別組徵件）。為表彰獲獎者，日前在金酒公司行政大樓一樓多媒體室舉辦了隆重的頒獎典禮。副縣長李文良、社會處處長黃雅芬、金門日報社社長陳榮昌等嘉賓蒞臨現場，共同見證這一精彩時刻。

胡璉文化藝術基金會對此次比賽的評審過程非常重視，力求公正、專業。評審委員會在比賽

前召開會議，確定了評審規則。各組別的作品先行進行匿名投票，遴選出入圍者作品，再由評審委員各自投票選出前五名。最終，根據每幅作品的特點和優點，經過逐一討論和比對，評審委員會投票決定各組別的名次。整個評審期間，評審委員們對每一幅作品都非常認真，斟酌再三，力求確定最優秀的作品。

副縣長李文良在頒獎典禮上表示，書法是表現漢字形體美的藝術，可是隨著學校教育方向改變，電腦普及廣泛，書法已經開始逐漸式微。現今的孩子整天都對著電腦、手機，筆順寫不清楚，字型也寫得不好，而書法對精氣神的無形提升、身心靈的平和安頓，既能療癒人心，又能淨化社會，現在已經有大學學術單位與醫療單位共同進行研究，透過數據詮釋書法習寫與身心狀態之關係，特別是對孩童的專注力、心性發展有莫大的幫助，希望大家動手提筆寫字，共襄盛舉。

評審委員會成員徐心富表示，此次胡璉基金會主動舉辦書法比賽令人感動。他強調書法人才培養的重要性和歷史責任。書法作為一門歷史悠久的藝術形式，擁有眾多優點。他呼籲大家共同努力，將書法這一優秀文化傳承下去。徐心富還建議將獲獎者的作品收錄、登載於書法協會年度專刊中，以饗廣大書法愛好者。

評審委員會成員張金石則分享了自己與陳龍安董事長的深厚友誼。他表示，陳董事長對地區文化教育的投入和用心令人敬佩。他期待未來書法協會能與胡璉基金會進行更深入的合作，共同培養地區書法精英人才。

時隔多年，金門地區再度舉辦書法比賽，這次由胡璉文化藝術基金會主辦的第1屆伯玉盃書法比賽備受矚目。董事長陳龍安教授分享了自己的經歷。他從小家境貧困，父親用高粱桿做成毛筆，用烏賊汁當墨汁讓他學習書寫書法。然而，由於書寫成品總是「臭臭的」，他曾經很自卑，長大後也不愛寫字。直到某次受邀去大陸演講時巧遇一位殘障人士用嘴叨著毛筆在寫字，這讓他備受感動並重新燃起對書法的熱情。最初他只練習一個字-龍，因為簽名只需要簽單名即可。經過不斷的練習，他終於寫出連袂框師傅都認可的佳作。他表示這幅書法作品至今仍掛在家中。

陳龍安教授也說，此次第1屆伯玉盃書法比賽的成功舉辦，不僅為金門書法愛好者提供了一個展示才華的平台，更進一步弘揚了中華優秀傳統文化在金門的傳承與發展。期待未來有更多的文化機構和熱心人士加入到這樣的公益事業中來，為弘揚和保護民族文化瑰寶做出更大的貢獻！

112年第一屆伯玉盃書法比賽獲獎名單：國小中年級組：金獎-金鼎國小陳柏睿，銀獎-中正國小李禹棠，銅獎-金湖國小李姿妍，優選-古寧國小鄭聿彤、中正國小張鈞毓，佳作-古寧國小李妍妍、中正國小盧宗榮。國小高年級組：金獎-開瑄國小陳禹澄，銀獎-金湖國小鄭宇竣，銅獎-中正國小游中甯，優選-開瑄國小林祈心、西口國小蔡紹恩、金湖國小李勁毅，佳作-中正國小王奕鈞、正義國小陳璟瑤、古寧國小李采凌、賢庵國小盧柏翰。國中組：金獎-烈嶼國

中洪子非，銀獎-金湖國中蔡子雯，銅獎-金城國中李亭萱，優選-金城國中王子維、金城國中李雨臻、金寧國中呂玥，佳作-金寧國中莊淳璐、金湖國中蔡季暉、金沙國中楊昱韜、金沙國中張(++嘉)尹。高中職組：金獎-金門高中薛予叡，銀獎-金門高中蔡子英，銅獎-金門高中楊宸安，優選-金門高中陳少儀、金門高中洪庭蕾、金門高中黃綺晴，佳作-金門高中楊琅、金門高中翁子晴、金門高中楊沛宸。社會組：金獎-陳立人，銀獎-許涵崑，銅獎-巫威辰，優選-許秀瓊、林庭達、江芳瑜，佳作-王劭瑜、吳品蓉、陳正字、李蕙萍。幼幼特別組（徵件）：金獎-中正國小邱薇羽，銀獎-安瀾國小陳喻凡，銅獎-金湖國小王宥凱，優選-金湖國小王宥喬、中正國小沈芮伊、中正國小林芊棠，佳作-開瑄國小劉舒耘、卓環國小林芊妤、金寧幼小陳彥綸、金寧幼小許恩碩、金寧幼小薛佳欣、柏村國小陳胤亨。

[回上一頁](#)[回首頁](#)